

DA>00000000

# 卑大新舊校長 致力提升研究水準 與合作醫院共獲六千八百萬研究經費 排名全國第一

卑詩大學前校長史莊威（David Strangway）和現任校長派普（Martha Piper）為提升學術研究水準，近來替該校爭取許多研究經費，成果豐碩。

加拿大創新基金會（Canadian Foundation for Innovation）總裁史莊威是卑詩大學前任校長，他七月二十八日在卑詩大學宣布卑詩大學及合作醫院共獲得該基金會撥發的六千八百萬元研究經費，金額之高，超過麥基爾大學等名校，排名全國第一。

學術研究不像做生意，投資未必有現今回報，因此大學校長最頭痛的是籌募研究經費。卑詩大學這次成功是現任校長瑪莎·派普就任三年來又一項令人羨慕的新成績。

派普 1997 年起從前任校長史莊威手裡接管卑詩大學之後，即提出大學迎接新挑戰的構想。她認為，面臨國際化、學術研究跨學科化及資訊技術高速發展三種大趨勢，大學師生員工應「認真想一想」( think about it )。她特別鼓勵大學生應想想自己、想想社會、想想世界，想想個人對改善人類生存能起的重要作用。

派普大聲疾呼「卑詩大學屬於人民」，強調大學教育與研究的經濟和社會效益，學校應服務社區、回饋社會，並致力於卑詩大學透明化，一改過往刻板做法，把許多活動搬到社區去辦。1998 年 10 月卑詩大學邀請政

府、商界、勞工、族裔社區代表及師生在市中心首次舉行年會，派普本人亦輕車簡從深入全省各地，就學校發展策略廣泛聽取各界意見。次年十一月，派普在華埠士達孔拿小學推出「跋涉二千」( Trek 2000 ) 卑詩大學發展計畫，為該校首次正式制訂藍圖。此前，校友布勒松向卑詩大學捐出五千萬元，創下公立大學接受最大筆捐贈的紀錄。

卑詩大學前任校長史莊威 1998 年出任加拿大創新基金會第二任總裁，在他努力下，加拿大創新基金會在加國學術界起的作用愈來愈重要。聯邦政府先是撥出九億元，後來追加二億元，在本年度財政預算中特別撥出八億元，使基金會擁有的款額達十九億元，史莊威認為這表示政府對他的工作信任。加拿大創新基金會成立於 1997 年，由聯邦撥發預算，向大學及研究機構撥發基本建設資金。

作為老校長，史莊威對卑詩大學獲全國最高額學術撥款感到欣慰，但他強調全國許多地區，許多學校亦都有相當好的成果。他不忘提醒大家，加拿大創新基金會在審批研究計劃時，有相當嚴格的學術標準，曾邀請一千多位各專業學者提供獨立意見，卑詩大學的成功絕不是他「個人的影響所致」。

摘自「世界日報」